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“Charakterizace nově vyvíjených oxidy  

zpevněných nanokompozitů na bázi Fe-Al-Cr-Y-O ” 

 

posudek oponenta 

 

Disertační práce Ing. Denisy Bártkové poskytuje studii o slitinách zpevněných disperzí oxidů 

(ODS), zaměřenou na přípravu, charakterizaci a mechanické vlastnosti těchto materiálů. Práce 

je strukturována do několika klíčových sekcí, včetně výběru matrice a oxidů, přípravy a 

konsolidačních procesů a detailních analýz zpevňovacích mechanismů a mikrostrukturního 

vývoje. Výzkum si klade za cíl zlepšit porozumění a vlastnosti slitin Fe-Al-Cr-Y-O (FeAlOY) 

a přispět k jejich potenciálním aplikacím v různých průmyslových odvětvích. 

V teoretické části disertační práce poskytuje rozsáhlý přehled existujících znalostí o slitinách 

ODS a jasně identifikuje mezery, které její výzkum hodlá částečné vyplnit. Experimentální 

metodika je podrobná a systematická, pokrývající všechny kritické aspekty přípravy materiálu, 

charakterizace a testování. Analýza experimentálních dat je důkladná, s dobře podloženými 

diskusemi, které spojují zjištění se širším kontextem materiálové vědy. Dokument je dobře 

organizovaný, s logickým tokem od úvodu k závěrům. Každá kapitola staví na předchozí, což 

vede k soudržné a integrované studii. Výzkum nabízí nové poznatky o chování slitin FeAlOY, 

zejména pokud jde o rekrystalizaci a vliv obsahu yttria. Výsledky zkoušek tahem a tvrdosti jsou 

dobře prezentovány a mohou být aplikovány v praxi. 

Práce má formální nedostatky jako například malé písmeno v názvu kapitoly 6.3 na str. 5.; 

obrázek 11 si zaslouží lepší kvalitu; „diskuse ke kapitole“ – není moc vhodný název (bylo by 

lepší konkretizovat název podkapitoly); chybí odkaz na obrázek 50 a 51; na str. 69 chybí název 

obrázku; obr. 89 je uříznutý; atd. Nicméně musím zmínit skvělou práci se zkratkami a anglicko-

českou terminologií v názvů technik a metod.  

Celkově disertační práce Ing. Denisy Bártkové představuje významný příspěvek v oblasti 

materiálové vědy, zejména ve studiu slitin ODS. Výzkum je metodicky správný, analýza je 

komplexní a zjištění poskytují cenné poznatky o vlastnostech a potenciálních aplikacích slitin 

FeAlOY. Disertační práce splňuje vysoké standardy vyžadované pro úspěšné absolvovaní 

doktorského studia obhajobou.  

Doporučuji přijetí této disertační práce k udělení doktorského titulu. 

Otázky recenzenta: 

Jak bylo určeno složení směsi prášku a jaký má dopad na vlastnosti slitiny? Zvažovala jste 

použití jiných metod pro tento účel?  

Jaké byly hlavní poznatky z počátečních experimentů a jak ovlivnily následné experimenty?  

V závěru je zmíněno: „Dalším cílem je příprava usměrněné mikrostruktury blízké 

monokrystalu.” Jaké máte plány s realizací takového usměrnění? 
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